



# 阳信在全市率先建成基层防汛预报预警体系

## 实现对仙鹤湖水库、雾蓆洼水库视频、水位、雨量自动监测和预警;可对全县32个低洼易涝村进行预警广播

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 赵文岐 报道)6月18日上午,阳信县气温高达37摄氏度,田野里处处可见头顶烈日的人们在抗旱播种。德惠新河干涸的河床上,挥汗如雨的工人们正在炙热的混凝土上建设防洪闸……当前正是“旱涝并存、旱涝急转”的关键时期,抗旱防汛不可掉以轻心。

按照往年情况,现在该县应已进入汛期,但今年则出现了多年不见的严重旱情,降雨量尤其有效降雨偏少。据阳信县气象局资料显示,2019年1月以来,全县降水量59.5mm,较去年同期(177.6mm)偏少66.5%,较常年同期(108.5mm)偏少45.2%。4月1日以来,全县平均降水量55.0mm,较去年同期(169.0mm)偏少67.5%,较常年同期(87.0mm)偏少36.8%。其中,5月全县平均降水量仅为2.9mm,为近30年降水最低值。

温店镇一位农民说:“今年天旱严重,沟河又无水,玉米无法下种。”目前,该县境内很多河流干涸,全县

50多万亩农田呈现严重干旱状态,给夏种夏管带来困难。为此,各级党委政府动员农民采取中挖沟或利用机井等水源浇地抢种。截至6月20日,全县上阵劳力0.8万余人,投入机械近万台(套),已浇灌农田5.2万亩。

在抓好抗旱的同时,该县各级党委政府时刻紧绷防汛这根弦,未雨绸缪全面做好防汛准备,战胜可能发生的洪涝灾害。目前,县内幸福水库、仙鹤湖水库、雾蓆洼水库已全面落实“三个责任人”;投资400余万元在全市第一个完成了农村基层防汛预报预警体系建设任务,共建设4个自动雨量站、4个自动水位站、4个视频监控站,实现了对仙鹤湖水库、雾蓆洼水库的视频、水位、雨量自动监测和预警;对全县32个低洼易涝村实现了预警广播,并在各村建设了简易雨量站,配备了手摇报警器、铜锣、铜哨等报警设备,编制了防汛预案等。该项目为全县低洼易涝地区和各村

河闸、水库的防汛工作提供了强有力的信息支撑。同时,该县已修订完善城区、水库、骨干河道、各乡镇(街道)等各类防汛预案和抢险预案,进一步加强了预案的可操作性。

阳信县水利局副局长亓恒平介绍,自3月20日开始,该局抽调20名专业技术骨干人员,由分管领导带队,分四个小组,利用半个月时间,对全县防汛排涝河道及拦河闸、排涝涵洞、跨乡镇(街道)排涝沟渠等防洪排涝工程进行了全面细致摸底检查,各乡镇(街道)对本辖区内的排涝沟渠也全部进行了检查。目前,包括幸福水库、仙鹤湖水库在内的所有防汛安全隐患已消除。面对持续发展的旱情,该县将积极争取黄河水指标,并希望广大农民采取沟中套沟、河中挖水等措施和利用机井等水源,掀起抗旱夏种夏管热潮。

据了解,该县在防汛方面已投入180余万元,对县内7座拦河闸完成了应急维修等工作,确保所有拦河闸均

均能启闭灵活;德惠新河王杠子拦河闸配备50KW柴油发电机一台,一旦供电线路出现险情,能确保德惠新河王杠子拦河闸正常启闭;各乡镇(街道)共投入资金950万元,清淤治理了各自辖区内排涝河道,治理长度95公里,共计清淤土方270万立方米,并全面做好了田间工程“四通”和清障工作。

2018年以来,该县已投入2178万元对东支流上游段进行了疏浚治理,恢复河道防洪排涝能力,极大减轻了该县东部乡镇防汛抗旱工作压力;储备各类防汛料物分别为编织袋13.9万条,编织布1.05万平方米,铅丝9.35吨,桩木1146立方米,块石13万立方米,砂石2.2万立方米,冲锋舟2艘等;防汛指挥部成员单位及各乡镇(街道)成立各类防汛抢险队伍,其中防汛常备队945人,抢险队1535人,后备队6235人,并全部登记注册责任到人。

# 巧打时间差 收入鼓腰包

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 樊新 报道)“去年,我种了5亩早春芸豆,一季芸豆收入了15000元。今年我又承包了5亩地,全部种上了早春芸豆。”近日,惠民县清河镇林樊社区芸豆种植大户王月栋说。

早春芸豆具有生长期短、见效快、收入较高等优点。近几年来,该社区群众利用这一特性,大面积种植早春芸豆。为增加土地利用

率,提高土地复种指数,他们采用早春芸豆与棉花、春玉米、花生等农作物间作模式。5月底6月初,芸豆收获期结束,种植户及时把芸豆藤茎清除,为与其间作的农作物腾出生长空间。

据悉,该社区群众每年芸豆种植面积达到了4000余亩,早春芸豆每年都能给群众们带来千余万元的收入。

# 邹平市水利局开展安全生产警示教育

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 王乾坤 报道)为进一步加强安全生产警示教育和消防安全生产工作,6月20日,邹平市水利局组织干部职工开展了安全生产警示教育,并邀请市消防大队讲解员进行了消防知识培训和灭火演练活动。

活动现场播放了安全生产警示教育片《谨记红线——生产安全警示专题实录》,通过一个个典型案例,

警示大家在开展相关工作时要按照正确的操作要领操作。讲解员讲解了检查消除火灾能力、组织扑救初起火灾能力、组织人员疏散逃生能力和消防宣传教育培训能力“四个能力”建设等相关内容。通过开展安全生产警示教育和消防培训演练,进一步增强了干部职工的安全生产意识,提高了应急自救能力,为下一步开展安全生产工作奠定了基础。

# 麻店镇新打机井30眼 全力抗旱保民生

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 薛清月 吴立春 赵显 报道)为解决高温无雨、旱情严重问题,惠民县麻店镇将抗旱保民生、保生产作为当前全镇重点工作,通过沟渠引水、机井补水、管道疏水三种方式引水浇灌,全力实施抗旱保民生攻坚战。

6月20日,在该镇岭上刘村,村干部带领多名群众打井应对旱情。该镇水利站站长吴立春表示,麻店镇是粮种生产大镇,全镇以种植小麦、玉米为主。为有效减少群众损失,镇党委政府不等不靠,提前制订抗旱工作预案,出机井灌溉奖补措施,鼓励群众参与打井抗旱保生产工作中,每眼机井给予不低于500元的补助,在全镇上下掀起了抗旱高潮。

据悉,该镇新打机井30眼,使用专业抗旱设备50余套,农户自用抗旱设备130套,出动劳动力1500余人次,抗旱浇灌面积2万亩,全镇抗旱保民生、保生产将持续至旱情结束。



# 碣石山镇举办清洁取暖产品初选展览会

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 陈桂霞 李井涛 报道)6月21日,无棣县碣石山镇举行清洁取暖产品初选展览会。报名参加展览的品牌共计27个,其中不乏海尔、力诺瑞特等著名品牌,众多厂家通过现场讲解和发放宣传资料宣传自家产品。

目前,碣石山镇已有15个村纳入冬季清洁取暖改造计划,如何选用合适的品牌至关重要。该镇通过举办展览会这种形式,可以让村干部和村民代表对产品价格、性能、质量有更详细的了解,对于以后推进清洁取暖改造工程具有积极作用。

目前,碣石山镇已有15个村纳入冬季清洁取暖改造计划,如何选用合适的品牌至关重要。该镇通过举办展览会这种形式,可以让村干部和村民代表对产品价格、性能、质量有更详细的了解,对于以后推进清洁取暖改造工程具有积极作用。

# 杜店街道东李村棚改拆迁签约工作顺利完成

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 高丽 报道)6月20日上午,滨州经济技术开发区杜店街道东李村棚改签约工作正式启动。截至当日上午11时,仅用3个小时,东李村210多户(共计260余个院落)完成签约,拆除工作同步开始。

棚户区改造是重大的民生工程和发展工程,是推进以人为核心的新型城镇化的重要内容和抓手。近年来,开发区始终将棚改工作放在民生工作的突出位置,不断围绕重点难点聚力攻坚。

东李村位于长江三路以南,渤海二十一一路两侧,村内房屋破旧、年代久,基础设施和生活设施建设水平严重落后,环境卫生条件差,严重影响了村民的生活质量,影响了村庄经济发展。

5月底,东李村棚户区改造工作正式启动。杜店街道迅速成立领导小组,认真贯彻上级要求,综合施策,精心谋划,周密部署,联合相关部门筹备材料,做足准备。同时,将40余名工作人员分成了8支村情调查组,下沉到村逐户逐户进行摸底调研,对全村各户房屋情况进行了初步核算,并将相关问题和数据迅速整合反馈。街道相继召开东李村房屋征收补偿安置方案讨论会议、东李村拆迁动员大会等多项会议,积极调整工作思路,认真落实相关政策,将棚改拆迁工作做实做牢,保障了各项工作的高效高质量。

在前期工作中,工作组人员主动上门与村民谈心,加班加点为群众答疑解惑,牺牲休息时间奔波于征迁一线,耐心细致地将政策讲透彻、讲清楚。真心得民心,诚心赢民意。很多拆迁户从起初的不理解转变为“主动签、抢着签”,热情十分高涨。签约仪式前一天凌晨4点,天刚放亮,大批村民便早已在签约现场排起了长龙般的队伍。

在东李村棚改工作中,杜店街道坚持公平公正公开的原则,坚决“一把尺子量到底,一个标准拆到底”,工作全程公开透明,严格执行征收政策,既不让支持配合征收的人吃亏,也不让有不法企图之心的人得利。对于不符合棚改政策要求、对补偿期望偏离政策实际的村户,更是耐心讲解劝导,用诚恳负责的工作态度让群众心服口服。

正是这种“坚持标准不放水,依法征收不怕难”的工作作风和“真心诚心,一心为民”的真情服务,赢得了村民的理解和信任,从而保障了拆迁补偿安置工作公平公正,促成了群众踊跃排队,积极签约的良好局面。



仅用了3个小时,东李村就完成了棚改拆迁签约。



开发区领导现场指导一线工作,慰问工作人员。



签约前,多次调研、开会,做足了准备工作。



耐心讲解,周到服务。



整个棚改拆迁工作公开透明,赢得村民信任支持。